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APPLICATION OF PERCENTAGE

I &1 (Infroduction)

B ST AT fb TS BT 0T &R+ H 85 I Udl 8T A1V fh &1 @Y

T | ATHIRIG: I8 &% Yo ay | del [T 100 %, UR S dTel &Tol & a_IaR AR
ST B | Yd ¥ Tl S 9 U9 IR 8RBy a1 by o | 8 M-8 BT A ST b
o 3R P T Td AT Hed 3 58! (SR DI ) 7o A1 b1 oY | R ST &R Sl
3T ™/ BIF 3fraT =TT |

S 9aD! IERM & oy afely {7 Hard 8 aR o 3R B a1 g q1E R

of | 39 ATl BT B PP RIY —

1.
2.

U faemefl & 600 H & 396 3fH MY | AR I fohaq Ufrerd afd el |

Ueh hol H 99 2004 H 80% BTF IVl §U | A 12 BTF =0T gY Al Hel Bl
P GIT g3V |

IS 7 3500 TUY H 8 Defdeie o9 AfT IH 500 BT BT oM g3 2 d Ufal
dhABAC IHBT ™ UfTerd gy |

g I ga¢ fdh SHHT Ul Dedheic Hd oI 3T o |

STHIAT S 50 PTe T 400 5. HF WIGT | AT 100 %. & 9, §97 3Nfe AT wxig
P Pl e W = 9910 | 378 I AP bls e A ST 12 Bls d410 3R I
2—2 % H J4T| I fdaT o™ AT | o Ulerera A1 H1epred |

HSTHT dleli— STHIAT Bl T 81 BT+ B © 37 39 Y AHMUY fb arerd H |al
T 87

TP AR F 50 fhall &9 1000 %. § WRIET IR SH ATH HRAT B TH—UdH
™ @7 AferT I9aTs | SHH SHHT 200 B. BT W T | IR H F$I AET H
¢ 31 ¥ T HH 81 U 3R S99 Jdbe 21 3. fhall § 81 9@ uv | S o™
BT AT BT, <X AT fypref |

Hgd 9 31 9Y 918 SR o9 dleld 999 500 9. &1 {337 | Ife AT et &
R 10% a1 & dr S99 fhd=T g9 SuR foram o |

RIAT 71 5000 . SUR QY| &I a9 918 12% dlMbe &R A 1ol Held R IH Gl
fepaT 13T foer |
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8. Higd A fHl WS Bl 4 a9 918 3024 . AV | IfS AT BT X 11% dIf¥d &
gdrsU b SO fohd=r ViR SR o o7 |
FHeT B! IR A # T S THR & B8 AEIRI BT T Gl 2 | 313y, VAl
B U I3 TR BT & ol bl T o |

TIehdig 1ol (Compound Interest)

3fReerel 1 BR @& fhdl S & Tl 10,000 . 9 H SR folT | IH 10% aT¥D
X Y SE W ISl oA A7 | 39 AT SHd! AT HH gg Al 98 9 AT | IAT HEl—
H 39 99 11,000 %. a7 & dqel 3MTel g¥ 12,000 %. SICT G| 59 WR IH AT 74T
fb IH 12,100 %. SIS B | 3G 7 Hel, T 100 %. ARG T o & €, 12000
BRI Bl I |

9 W §6 ANHRI 7 IR 89 ATYH PIg AfIRGT S0 T8l of 2 2 | Ig
9 WA TE] g1y T FTol TR TS 3 | I 10,000 %. UR T Al H TSl AT 1000
@, | Yfdh AU ATl TET FBIAT Tl 3Tl ATA DI Pl &+ 10,000 + 1000 AT 11,000
T, B AT | TN a9 ¥ 8 11,000 B. R TSl FhIeT | 7Reeter e iR 3R § 39 |1e
@ T8 < ur A1 IR 9T ST 12,100 B0 R FBRRT | 1R I8 G837l & a9l 2 | S
@ aTel < FHSIAT b MR IR TR 89 HRIRYT 16T &I a1 R o [ordH 1ol Jetde o
el e, ﬁﬁwmﬁaéﬁ?wwéﬁwmmwﬁmm%‘lgﬁwﬁg
TSl e & |

3IRgeTer Bl fha=l pd =i Uil I9& oy I8 drferat o
3R I UBR QT3 HAeHl & o1y arferent &1 gl o |

arfeThT 13.1
HAIG | AT | T | Use 9§ L]
ol | fges | | | B
1. 10,000 | 10% | 1000 | 11000 | 1100 | 12100
2 80,000 | 5%
3. 5,000 10%

e 2 {6 amgfy @ R @t A o1fe BT B |
31, 314 HB HaATA DN |

o

g &IVl =Ild

TETENTT 1. 1500 %, WX 2 Y & folU 6% dI¥d &Tol &l g8 H dhg

AR | R € 1 AR )
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YTIIAR Ugel ay & fofg P=1500%.
R = 6%
T=1dy
gl aY¥ &l ST =PxRxT
100

1500x 6 x1
100
= 90 .
U qY & 3T H A= HATT + AT
= 1500 + 90
= 1590 .
g ay & 3w A Mg & guR 9y & forg Hele g § |
AT A b W Ao P =1590 <.
R = 6%
T =199
TR A & fag & =PxRXT
100

15906 x1
100

_ I9%6 9540w
10

EETIE-RI| = T8l Y BT Sl + TEX aY BT TS
=90.00 + 95.40
= 185.40 %.
orsrer = WAL + Th. ol
= 1500 + 185.40 .
= 1685.40 .
9 UHR Fhdfg TSl S0 B & [o1¢ U q9 7S] DI TN BT TSl @ |

TETERYT 2. 4000 ¥. R &I a4 & foTY 8% aTlNe Ashglyg <A1l ®I &% W 8@ ord
I |

gcl: U8l gt (P) = 4000 3.

N

(R) = 8% AT —_
100
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T (T) =29
gl Uh I8 T Tl ST HRAT 2 |
T8l Y BT & =P xR X T
100

4000 x 8 x 1
T 100
g Y & 3 H ASE = Holud + T
= 4000 + 320
=4320 2.
T8 GAX qY & foly Hererd & |
TN IY BT Il =P xR XT
100

X8 %1
_A320X8X1 5 is 60w
100

TR qY & 3 H A1 = AN aY BT oG + AT
= 4320 + 345.60 .
=4665.60 %.

= 320%.

YAl 13.1 (Exercise 13.1)

U.1.

9.2

U.3.

Aehqfg TSl ST DI |

(i) 4000 %. R 2 99 & fo1q 5 yfaerd aifife =S &l & 9 |
(ii) 6000 ¥. IR 3 I & o1 10 Uferd I =TT &1 <% I |
(i) 6250 %. WX 2 9Y & forv 8 ufcera aifife =TT &1 & 4 |
R s PIRTT Safe sarsr &1 7o gfdad Y e 2

(i) 7500 5. TR 2 9Y¥ & foIu 6 Uferd aifiies &arsf &l &% |
(ii) 2500 %, TR 2 9Y & foIv 8 Uferd aifie &arsf &l &% |

(iii) 51206.Wzaé$%n12%q%mﬁmﬁzﬁwaﬁa?ﬁl

T (M SISlel UY ofF & foIg ORI §& | 5500 ©. 4% dlbd, dshdlq <Tol
B SR W POl fordT | arfies [0 WR S BHIY b 2 9y uwanq fam, 9@ &
fehe=T BuaT Qe

IR 71 ¥l TR 3 5% difNeh Tshglg TS ®l &% F 8000 %. ST fhy 3 a8l &
qe IFHT Aem arel fAsee sa ST |
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fomrdl vd A TUMET W Ayl ST
(Compound Interest on quarterly and half yearly calculations)

dbl # QIR B3 A Hral F TS Bl T0ET d1ffip 7 BIbY ©: AT AR HHI—HH]
el 81t B | 39T Aded g 6 &R B srar A Wi ¥ ol deerdl S € |
ST 3 TP SaTeN0 gRT IHs) —
FETEXYT 3. FHIAT = 4000 . §b H STH HRATY | 9 5% dIf¥d % I ST <l & AR

TS Y VT 8 6 HIE § BNl & | dl U ATl d1¢ 9P Wid & fha=m Iar gr?
Bo: AT 39 9T § Il I qUET 91 bl S df FbAT Dl G ¥R o

% 14T 200 %. ST AIdT 3R IS W | 4200 5. BT S |

<[ TSI DI VAT 6 HEIH H BT & SHICTY BH 6 HEIH b BT TS (Hehlel DR
qeted # ST 81T |

. 40005 6 C s
6 TR T T = - XEZIOOW{SWEBT%aﬁﬂﬁﬁv@W%I}

3d: 6 eI & d1a D oY HeT&T 4100 .

6 Hel1 W 12 981 dd & folv el = 41?(?(;(5)(%: 102.50 %.

AT AT ¥R 918 @I H AT = 4000 + 100 +102.50

a1 4100 + 102.50 = 4202.50

SIfeR 2 b 6 AT8 ¥ 0T & 2 . 50 YT SAfARe &rel e |
TS DI ITUET T HH F9G | BM I Sleal TSl UR TSl T P BT
3R FHTIT JAAQT AT R FSAT ST |

YIATdeil 13.2

U1, T §b B 990 WA R 5% dIfidh Ashglyg 1ol odl & dfa 1ol Y 6 H8
H oo H Girs AT SIem 8 A6 N DI §b H 1600 . ST B WR U ay
geaTd fdaer <1 fAerm?

U2, 3D fhdl faxT waail | 24000 %. 10% a1t hdfs &aTel &l &% | 1% G
@ foIU 511 ovrdr 2| afe & &7 7o ufd ©: /18T 8 df uRudadt R S
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U.3.

Ua4.

ol fha i urd e
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7500 . I RN WR 8% dATND &% F 1 qY BT Aehglyg ATl qAT AR TS
HT IR S DY, STafds Fhgfg ST D T IS B: 7Sl | Bl 2|
8000 . I R WR 5% aMMbh & I Yeh Iy BT dshdleg TSl SIId DITSTY Saidh

TSl BT ToET Ufd ©: A1ET B Sl 2 |

I Iehgfyg TSl BT A (Formula for Compound Interest)

SR 2 o SR—oi ay 9gd S aehdlg &l FadTel & forg JToMET ol
B SITQIT | B9 IR &R & [ 59D o0 U I &1 o |
E‘?H\F'IWEF%%N Pl (Principal amount) forad g UfcraTE =T B ) b foru
R (Rate) 3R ¥ & foIv T (Time) foraa 2 |
3R TS &I U dlfies BIdT & oI gAY a4 & Jogd P, YoH 99 &
e P, 3R vom a¥ & 1ol (I,) &1 AT 8T |

3T TR 99 & forg Joare= P, =P, +1,
P, xR

w&q%‘r%ﬁaﬁaﬂmlf‘lw (el T T=1 99 ® )

[ —p 4+ xR =Pl(1+£)
100 100

g¥iT Heerd gan fb p= Dt

P,xR X
EGMEL IS S xR
100

=le>(;(1)‘ (@t 99 T=1 99 2 )

R R
R qY BT Hee | =P, +1, = R(Hﬁ thos

= P1(1+i +P1(1+£ji
100 100/100

=P](1+i (l+£j=P1 1
100 100

R
+—
100

jz

S ARE 31N g1 UR &H 3Nl & Iu1 & oY Hele T 3R &1l FaTdd dahd & |

- Wﬁ?ﬁﬁﬁ%ﬁ:%ﬁﬁﬁéﬁﬂﬁ%@):R(

. R Y
AT Y B I H A = P{”ﬁ)

1+—
100

RT
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3R S ORE ¥ I |
ST 31 Ig B3Nl fh AT 't a9 & 91 &7 Mse (Amount) AT AT € A

a8 Bhh P(H%)aﬁeﬁ P o P, &,

3 't gul H ST Bl AT =t IY D dIa BT (AHTT — URPID g

t
= P](1+£j -P,
100

't ay H Thglg & (CL) = P{(H%} —1}

TETEXUT 4. 800 . BT 10% dTfbep TR W 2 G4 BT Ashqleg TSl Sd DI |
g UMNR, Holud (P) =800 %.
w® [R)=  10% arv®
I (1) =2 a9
TR TS DI 0T aqID B |

R

3 Thgfg & CI. = P[(Hﬁ)t—l}

2 2
- s00](1-10)" 1] < aoo (14 1) 1
i 100 i 10

2 —
= 800 X (Ej -1 = 800 x 2—1}
10 100

21
= 800X — = :
100 168 %

SEEXY 5. AfQ g fawara Hor a=dr & forg 80000 B. b1 XA 15% aTftie
Tehglg TSl B &% A fhddl 9ae Faior AgaRl Fifd 3 SR o, d 3 99 978 39
@l fail 13T dier 8?8 A1 qarsd b 98 «ars &1 oo ey < ?
g UTAER, e (P) = 80000 .

X (R) = 15% Qv

g () =399
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R t

31 Tshgfe AKeT A= P(Hﬁ)
= 80000x(1+£}
100

3 3
= 80000 x (1 + i) = 80000 x (2)
20 20

— 80000% 2> x 2> x 22— §0000 X 0
2020 20 8000
= 121670 %,

F P 3 9Y d1& 121670 5. AT BT |

39 Thgfg &Sl = A%E (A) — qo1e T (P)
= 121670 — 80000
=41670 .

QRIS IQTERVN H Ashglg TSl I TUMET 1N JER R Bl s &, fb I8
3MMIeID &1 & b Fad dhglg TSl Bl TUMT IYAR DI ST | YR FT b 1ol Bl
O Y H ST IR AT Ul ©: AIE BRI 8 | B ST AV TSl bl TUMT fATEl
I AT 2 @R I Ao H A BT I8! & | TR 927 I8 § P 99
A GEIED P B3 S e B Al SH e & FH Sl B

31 Al =grol Ui ©: AET RIAT Il & A F9Y bl GAT TT & Bl 3fTET
PR G DI TSI A Fhdlg TSl U Fhdig HSE Bl TUET B Sl & |

31TSY, IRV ERT 39 HHSl —

SETEY0T 6. Sa9ll o 2000 %. 20% dIf¥d &N P g8 A SUR forv | Ife a1 )

Wqﬁw:mﬁaﬁaﬁﬁﬁaﬁl%aﬁaﬁwﬁfﬁﬁwgﬂmﬂﬁ?mﬁ
R Y gargd?

goll URAIININ *j\cd%F[ (P) = 2000 .
N (R) = 20% daf¥® = 10% ©: A&l

Y (t) :I%Era‘:ﬂﬁzm‘z?r
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31t Tehqle & | Az A = p(l-i—%)t

10’ %
= 2000x| 1+ -2 = 2000x( 14—
100 10

11’ 1331
=2000X(ﬁ) :2000><m
= 2662 %.
TS DI AR =2662 — 2000 = 662 %.
JETEXUT 7. I8 I STd DIIY ST 10% aTf¥e <shgly TSl &I &% ¥ 3 gul § 13310
IR Bl ST |
T USTIR A=13310%
R= 10%
T=3 a9

T
A= Px(l+£)
100

3
13310:Px(1+£)
100
(114
_Px| 2
M 13310= P 1o )

11x11x11
10x10x10

10
1o

1216
13316 x10x10x10
R P=
J/fx,l/l'xH

3T 98 99 10,000 BUY T |

g7 13310=PX

= 10000 %.

Thgfg ol AR MAsTEd s ST |

ARBPI (i) HF = 6000 T, WHY = 3 Y, &% = 10% dlub
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(i) HF = 1600 3, WHY = 2 IV, & = 5% dAlND
(i) ¥l = 8500 T, AT = 2 T4, aX = 15% oD
(iv) He™IF = 20000 %, §HY = 3 dY, & = 5% dlud

U.2. AT 7 Afger GRfT | 625 5. Rycs 9909 wWiigd & oy SuR forv | afe =
P TR 8% dIfSP B UG dTfSh T BT SV AT 2 99 1 FTqT FHfT bl fha=
IEHH AT HRAT?

U.3. g8 € SId DIGTY SIT 8% aTlNd dshdleg TSl Bl &% W 2 a9l ¥ 5832 . Bl ST
=

g4, fhas ufera arffe a9 &1 % I 4000 %. 2 99 H 5290 3. BT ST & |

U5 fhd % ¥ 1800 %. HT TAhglg &l 2 a9 # 378 %. B Wl & IfQ TS A
ST ST 2 |

U.6. 3200 B. UR 12% AT¥eh TSl Bl & W 2 a4 o ol AR 7ol T Fshqfg Tl
BT IR S DITY |

gfoeradr &1 & SR STUdNT, Scel
(Another application of percentage discount)

BT 31O+ Hf & A1 AT HHRT dfed WIS TS | 99 HH 9fdd <
forar @ At 7 guT fhaw &1 8 | THMGR 7 BT 50 . 6T 2| MU 46 S. & o717 | H
A FET AT 3R SATET BT &l | AR R AT B W 42 3. H S diad 8]
®! et |

N B A dfad et T fheg a1 ! B A1 9eel 9Hsl H SMT? ge a1
geel 9] & MEiRd Hea (3ifdhd Jed) W BIAT & R S SaR 9% &l iR qed
H HH UR I BT B |

gccl YAl Be = 3ifbd qoa—faha Iou

Discount or Rebate = fixed rate - selling price

Fg IR Al THMER TSI WG BT W BIB! ISl 9 © | H IR 98 U FEiRd
SR Y 9e2T od B 98¢ DI & URIed 9ad 3ifhd Yo R & A9 P ARh 7 |

SETETYT 8. U Rdd ol 3ifdhd Hed 40 %, 8 T I8 12% BE W I 7 | T
WX el Ua faha qed Smd SISy |
gl : 3ffchd HI =40 ¥UY, de (BC) @I &% = 12%

Tfdb 100 %. 3ifhd oI W deer 2 = 12 9,

: 12
1 %, 3ifdhd eI WR FeeT BT =700
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:. 40 %. 3ifhd eI W 9cel BRI = 10)6 ﬂ—— .

-, 9eeT =4.80 .
fasha Jea  =40.00%. — 4.80 %,
=35.20%.

JEIEXT 9. U AT &1 3ffdhd Hed 1250 5. B, S b UTed DI 1100 T. H <21 747 |
791 W QU T 98¢ o1 ufawrd Sa S |
T

3ifhd Hed = 1250 %.

fasha Joa = 1100 %.

gccl = 1250 — 1100 = 150 %.

1250 . IR 9l & = 150 <.

150
1%. tr\fae—draﬁTrr——lzso

3
100 %, TR qeE = 150100 150 x4 5% 4

1250 58
geer ufaerd = 12%
JETEXIT 10. 3fhd oI WR 15% dSCT o1 @ dI& Udh DHHIal 442 %, H d91 7T | HHIN
BT 3ifhd oI AT DI |
g

A ST Sifdhd ed =x .

gecl =x 2. BT 15% x£$—3—x
- “= 77100 20
fasa qou = sifdd qou — deal

442 = x—
720

20x —3x
20
17x

442 = ——
20

442 =
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442x20

17
x =520

HHT BT Afhd o

I R RATHATT 1 (Activity 1)

X

=5207%.

3 A BT dIfersdT <RIT 3R Iad Rad v 9y -

179

arfereT 3
®.| B BT TH @ T g | sifea | gcer | fawy T B
S DT Ted e %
1. | ifga I BT 50 . 10 %. | 40 . 10);(1)00 =20%
2. | 3T 3 IO & Wl | 60 %, | ——— | 45 [———x100 .
3. | 3f€ar gl & fou fid | 455 | 30 %
4. | god ofrer 1fra 60%. | 12%. | 48% | —————
5 | R BT DI fharg ——— | 720 % = 5%
6. | oS NEIGEE] 2% | —— = 10%
[ _—
8| —— —_—

JETERTT 11. U GHQR 307 ATEDI Bl T & &1 H e W i o[ 10% BT
(Discount) IdT &, R ¥l IH 125% ™ BT & | GHMAR A Wex B fhd- 5. H

gcl

3ifdhd Hed =500 %.
gcc dI X =10%

f&=m 3 9eer =

100

500x10

ERIeT BN oIt sifd Hed 500 9. € |

50%.

TR BT 4 qa = (500 — 50) 5. =450 .

GPTIGR DI ™M % = 12.5 .
_ 450X100 _ 450%100

100+12.50 112.5

TICX Pl g Hed =400 2.

=400 <. [ A =

ﬁzﬁaﬁmxmo]
100 + @™ 9,
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#X (Tax)
PR D IR H MY SR YT B, AT BT | R Ps ARE b B © DR, [dehl
TR, BT ARG PR, FARSIT PR 3N | FE B D% IDR FhCol Bl § AR HFH
T EBR SHESN B & | BB B DI AT AR UIfoldT ferar YT UARId dl 4l
ST 8 1 BY T T ST ©, 9 Uhiad N3 &l RI—aT SYANT 8idT 2, I8 99
& AMINTG 1eqad H US|

IaTEXT 12, fHEM AT @& Ui 25 Uhs W & | Ife A &R @l &% Ui Udhs 15
T, 9 T Al IS Ui ay fahd=r i & e
g TP Uhs Wd W 15 B, B 7l © |

AT 25 The Wd W =25%x 15 9.

=375%.

M Ufay 375 $U AR < |
JEIEXVT 13. U AR ATSfdhal & Hed 42000 TUAT & 39 W 4% de (VAT) (Value
added Tax) (e af&gd &) 1T 8, S Alex A13fdhd &R fha U d€ e

gl

g 100 . W 4 TUY I AT 7 |

4

1% TR =— 3

100
42000 B9 TN _iX42000'5
100 '

= 1680 %. d¢ AT |

I HAIeR AR b WX 1680 BUI IT T |
JETEXIT 14. U TR H 5242 ABM © A YT ADHM 2 B, HBE R qAT 20 3. ST
FR iy ST BT § O PR B ®U H I AR H ST B dTel €9 1 DI |
B UTAMHR, ABM BR =23, Uld ABM YT a¥, STodx =20 3. Ul A Uiy a9
B HBTH PR =Rl AB X Ui HDIA B
=5242 x 2%,
= 10484 %.
AT STADY = fel AB X Gid FbI STel DR
=5242 x20%.
= 104840 .
ol ST € = 10484 + 104840 .
=115324%.
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TJETEXT 15U GHMGR o 6 Held @l [deh! & 918 4500 . € & w4 H SF] b |
i I T TR 4% B A1 I gAY & I fha- ot ARy &7 AHE 949 |
Bl: YR, d¢ &1 &R = 4%

Sq 4%, 9 § O WM @l ol 11 = 100 3.

" 16.%@%@%3%@@:%6

100
4500 %. I B WX WM DI ol M3 = = 4500=1,12,500 %.

JETEXT 16. RISTAT SdT8 WG T | IFT 625 . & 3fhd Hed ®I qdlg @Gl 3R
S W 12 3. 50 O SrfaRad & fear | ifaRad &= &1 g% ufarerd ar 20?
B 625 9. TR T arell IffdlRad ) = 12.50 9.

12.50
o1 % W o drelT JIfaRad Y = ——
625
12.50 100
100 3. TR A dTell JIfaRad &Y = —— X ——
625 1
1250 406
T 625 100
= 2%

ISTEXT 17,

GRE H B AHM WRIET | S GhIaR Pl 4% H) Aied 780 . AT | o Wil
Y WH T Jol G Gl |
C:  FBI A WHEM & ol &M = 100 30

qAT PR Dl & = 4%

31 GG Bl AT T 4 = 100 + 4 = 104 3.

104 3. Ry A T sM =100
780%100
780 . Ry a1 gl a9 = 0

=750 .

319 ol 37U < foran BT fb A |arer Wl Ufdbes 14 R Ufcrerara & Ut
B 2| & % I8 3@ & 6 7o i fhae 8, a) &1 93 &R &) fhaei—fhan
2 3R T | PII—UT |aredl H <1 T3 & AR DI Al AT AT © | I 13 H oA
S 3R IC IR BT X 41 B8 ©, SHH B Ul BT & | SIER0T 15 H PR DI &1 73 AT
3R TR AT 7S T §H A IR UaT AT © 3R IATERT 16 H 3ifhd Jed iR H f&am
T 8 BH IR Bl X el 7 |
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TOTId— 8

UIATdell 13.4

1.

U2

Uas.

Ua4.

U.s.

U.e.

ur.

U.as.

AR 71 U Adhd @RI fST6T g 1750 . € | IS ARG WR et & ol
R 4% T A AR BT Wsdhel & oy fhas U < gsil?

HeMal fhaR Rerd 3™ dargd fggRl ¥a Ferdl & forg 20 %, gfd &+ Hiex
S oIl 2| IfE b gae} | 5 B HIeX N A & A T4l H 12 e} N
e W Yarad & fhan <o e

3STell =1 Ud T ¥ 500 T. o & S OAT 800 T. oI & & W< | IS 33
UR fdehT R 16% TAT M1 R bl PR 8% & Tl IASTell Rl fhal-l DU SR
DI 37T HRT?

BT 4 B. UM Uehe YIS TRDR Dl odl & | Al A D U 85 Thg G
A 2, O 98 Y-—IoRa & w9 H fhd U 37eT Hm?

TR T FaRQR 7 JMardd ygusi & forg fderd god 8 %. Ufd avf e ad
3BT | AT ATIUHI & @S BT AIY 50 BT X 30 Wi B Al I a1 fawr
geh ol BRIT?

f&=Ier 2 | 37500 %. BT ST dE} A AT © | I ST D Hod R 2.5%
T BRIl © Al [aeT9T Gl fha=T Udel &R QT HM?

IS AT GaTId ASHAT U AP 25 T, I8 IR Il & AR YaRIT & 3T
216 AHE 2 O Y8R W Yardd 1 faaei amg gnfi?

IRA WRBR $de’] R AR Jed BT 11% IATG B Tl ¢ | IS HRET H 1
Sdex DI IATEH AT 120000 T. B AT UfT $dex SIS R DI F ST DI |

g9 1 (We have learnt)

1.

9 il MREd fafe & qre arel Bl Jeled H SiiedR k) &Tol &I 0T &I
ST § A U &I BT Iehgfe <ol HEd ¢ |

gl <t CI = P[(H%)T —1}

gl MASET A= Px(1+£)T

100

4 TSl 1 UM fgdlid & ol GAI aifids F9 &1 G a0 &R alfvd
X BT MR BT I B |
g PI TUMET Hfhd Hed W BT Sl B |
fHfl aRg @ Il R o a1l w4 IR HEdrar © |
Ife fIsha o Ud < 3ferar g1 ufderd S @1 ar
Waa:ﬁmamx1oo=ﬁma@x1oo

100 + AT % 100 — B %
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